



Прокуратура  
Российской Федерации  
Прокуратура  
Чеченской Республики  
Ачхой-Мартановская  
Межрайонная прокуратура

ул. Х. Нурадилова, д.128, с. Ачхой-Мартан  
Чеченская Республика, 366000

17.02.2022 № /Прдст--52-22

Директору МБОУ «ООШ с. Ачхой-  
Мартан» Ачхой-Мартановского  
муниципального района ЧР

Надыровой П.У.

ул. Нурадилова, 160, с. Ачхой-Мартан,  
Ачхой-Мартановский район, ЧР

### **ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений законодательства в  
жилищно-коммунальной сфере при потреблении  
и оплате энергоресурсов

Межрайонной прокуратурой в соответствии с заданием прокуратуры республики проведена проверка исполнения законов при поставке и оплате потребленного газа, в ходе которой выявлены нарушения, требующие принятия конкретных мер к их устранению и недопущению впредь.

Так, в соответствии со ст. 6 Бюджетного кодекса РФ (далее - БК РФ) получатель бюджетных средств обязан уплатить бюджету, физическому лицу и юридическому лицу за счет средств бюджета определенные денежные средства в соответствии с выполненными условиями гражданско-правовой сделки, заключенной в рамках его бюджетных полномочий, или в соответствии с положениями закона, иного правового акта, условиями договора или соглашения.

Частью 3 ст. 219 БК РФ установлено, что получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах, доведенных до него лимитов бюджетных обязательств путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законом, иным правовым актом, соглашением.

На основании ст. 18 Федерального закона от 31.03.1999 № 69 - ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации» поставки газа проводятся на основании договоров между поставщиками и потребителями независимо от форм собственности в соответствии с гражданским законодательством и утверждёнными Правительством Российской Федерации правилами поставок газа и правилами пользования газом в Российской Федерации, а также иными нормативными правовыми актами, изданными во исполнение указанного Федерального закона.

Согласно ч. 1 ст. 486 Гражданского кодекса РФ (далее - ГК РФ), покупатель обязан оплатить товар непосредственно до или после передачи ему продавцом

товара, если иное не предусмотрено ГК РФ, другим законом, иными правовыми актами или договором купли-продажи и не вытекает из существа обязательства.

В случаях, когда продавец в соответствии с договором купли-продажи обязан передать покупателю не только товары, которые покупателем не оплачены, но и другие товары, продавец вправе приостановить передачу этих товаров до полной оплаты всех ранее переданных товаров, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или договором (ч. 5 ст. 486 ГК РФ).

На основании ч. 1 ст. 539 ГК РФ по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления, обеспечивать безопасность эксплуатации находящихся в его ведении энергетических сетей и исправность используемых им приборов и оборудования, связанных с потреблением энергии.

По обязательным условиям ч. 1 и 2 ст. 544 ГК РФ оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон. Порядок расчетов за энергию определяется законом, иными правовыми актами или соглашением сторон.

В силу требований ч. 1 ст. 781 ГК РФ заказчик обязан оплатить оказанные ему услуги в сроки и в порядке, которые указаны в договоре возмездного оказания услуг.

Из приведенных норм закона следует, что отношения сторон по поставке и транспортировке газа носят возмездный характер в силу указанных правовых норм, подлежащих согласно ч. 2 ст. 548 ГК РФ и п. 5 Правил поставки газа в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 05.02.1998 № 162, применению к договору газоснабжения через присоединенную сеть.

Как определено ст. 309 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями или иными обычно предъявляемыми требованиями.

Между тем проведенной проверкой установлено, что перечисленные требования законодательства МБОУ «Основная общеобразовательная школа с. Ачхой-Мартан» Ачхой-Мартановского муниципального района ЧР не соблюдаются, своевременные меры к недопущению образования задолженности за потреблённый газ не принимаются.

Так, МБОУ «Основная общеобразовательная школа с. Ачхой-Мартан» Ачхой-Мартановского муниципального района ЧР, осуществляющее свою деятельность за счет бюджетных средств, с ООО «Газпром межрегионгаз Грозный» заключен соответствующий договор о газоснабжении.

Согласно условиям заключенного договора, МБОУ «Основная общеобразовательная школа с. Ачхой-Мартан» Ачхой-Мартановского муниципального района ЧР обязуется ежемесячно оплачивать оказанные коммунальные услуги по газоснабжению. При этом определённый договором газоснабжения расчетный период игнорируется, вследствие этого по состоянию на 14.02.2022 перед газоснабжающей организацией образовалась кредиторская задолженность за потребленный газ в сумме более 59 тыс. рублей. В то же время, объективных причин, исключающих возможность своевременного исполнения взятых должником на себя обязательств по оплате коммунальных услуг, не установлено.

Несвоевременное выполнение платежных обязательств влечет ряд негативных последствий, в том числе влекущих принятие газоснабжающей организацией решений к ограничению или полному прекращению подачи газа, что затруднит или прекратит реализацию функций, целей и задач в установленной сфере должника в отопительный период.

Следует отметить, что несоблюдение порядка и сроков уплаты платежей за потребленный газ создают условия для привлечения данного юридического лица к гражданско-правовой ответственности в виде начисления пеней и штрафов, уплата или принудительное взыскание которых должно производиться за счет средств бюджета, что в конечном итоге влечет дополнительную неоправданную финансовую нагрузку и неэффективное расходование бюджетных средств.

Причинами и условиями, способствовавшим изложенным нарушениям, являются ненадлежащее исполнение служебных обязанностей ответственными должностными лицами, отсутствие должного контроля и требовательности к подчиненным со стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь п. 3 ст. 7 и ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием работника межрайонной прокуратуры и принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, им способствующих.

2. В короткий срок погасить задолженность за потребленный газ в размере 59 тыс. руб., образовавшейся перед ООО «Газпром межрегионгаз Грозный» с представлением межрайонную прокуратуру копий платежных документов.

3. В последующем принимать своевременные меры к недопущению образования кредиторской задолженности, в установленном порядке и сроки производить сверки расчетов за потребленный газ, обеспечив соблюдение обязательных условий платежной дисциплины.

4. По выявленным нарушениям решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

5. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в межрайонную прокуратуру в письменной форме в течение месячного срока со дня вынесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц.

Заместитель межрайонного прокурора  
советник юстиции

А.А. Тагаев

